Extrait 1er chapitre Chipie à tout prix de Cali Keys & Dear Caroline

[bookmark: _GoBack]Couchée sur mon lit, les yeux rivés au plafond, j’essuie la larme qui roule le long de ma joue.
« Ce n’est pas parce que tu es jolie qu’on va te faire une faveur ». 
J’ai tellement mal au ventre que j’ai envie de vomir. Depuis que l’école est devenue mon enfer, je ne veux plus y mettre les pieds. Pourtant, même s’il s’agit d’un deuxième choix, j’aime bien ma formation à la Haute Ecole des arts visuels de Genève. J’ai même réussi à me persuader que je pouvais y apprendre des choses intéressantes. Vive l’auto-persuasion Angie, t’es trop forte.
Ce que je veux réellement est complètement différent. Moi, j’ai un rêve. 
Enfin, j’avais un rêve. Un grand rêve avant de me rendre compte que la vie réelle ne se passe jamais comme dans un film. J’ai mis mes aspirations de côtés pour le moment. Mon seul but ? Tenir encore une année. Ensuite, j’aurai mon diplôme et je pourrais voler de mes propres ailes. 
Il est 7h30, soit le temps de quitter ma chambre douillette pour partir en cours mais mon corps semble peser plus de 100 kilos et mes muscles refusent de bouger. Cling ! La sonnerie de mon portable m’annonce l’arrivée d’un message et j’allonge le bras pour saisir le smartphone sur ma table de nuit en bois blanc. J’en profite pour attraper un mouchoir et éponge délicatement les dernières larmes qui perlent au coin de mes longs cils noirs avant de me moucher. Pas besoin de me poser la question, je sais qui m’envoie ce message. 
Une seule personne m’écrit. 

T’es réveillée ma Pépite ? Je suis prêt à affronter avec toi les « petits monstres qui se la pètent » de la plus merveilleuse école du monde ! Tu verras, la journée passera super vite malgré ton cours avec Madame Crache-ton-venin...
Je serai devant chez toi dans quinze minutes.
Bisous

Je souris et lève les yeux au ciel. Antho. Il n’y a que lui qui arrive à me faire sourire ces temps. 

